

“老老人”频频把“小老人”子女告上法庭索要赡养费 “老养老”纠纷如何破解?

近年来,赡养纠纷日益增多,其中“老养老”问题尤为突出。这些“老养老”纠纷案件中,不少被告上法庭的老年人往往自己也面临着生活困难等问题。如何平衡各方利益诉求,成了法院审理此类案件的难点。

要求子女承担保姆费

老伴儿去世后,92岁的李老先生就一直与70岁的长子共同生活。今年,父子俩体力下降。二儿子和小女儿都在外地,李老先生就和子女商量雇个保姆。李老先生每月5000元的收入,除生活费、医疗费开支外所剩无几,无力支付3000元的保姆费,就要求二儿子和小

女儿负担保姆费。但这两个子女也已年逾花甲,他们以“生活有困难”为由,拒绝了老父亲的要求。

李老先生就将二儿子和小女儿告上法庭,要求两人各负担1500元。法院最终判决两子女每月各付老父亲赡养费1000元。

术后要求增加赡养费

年近八旬的孙老太因做心脏手术,每月的医药费和营养费骤然增加。于是,她就和两个子女商议增加赡养费至每人每月3200元,却遭到拒绝。原来,此前孙老太不顾经济困难和子女反对,坚持卖房筹钱给老伴儿治病。但老伴儿最终病

故,儿女与母亲的关系也闹僵了。3年前,孙老太就因赡养费问题起诉过两子女,当时法院判决两人每月各支付赡养费2400元。现在,孙老太又起诉要求增加赡养费,这让两个子女难以接受。

法院认为,孙老太每月支出情况发生较大改变,要求每月增加赡养费具有实际必要性与合理性,故支持了她的部分诉讼请求,适当增加了两个子女每月支付的赡养费数额。

继女被继父讨赡养费

1980年,王先生与张女士登记结婚,张女士带来了时年10岁的女儿,三人一同

生活了三十多年,直至十年前王先生与张女士离婚。如今,年过八旬的王先生患多种疾病,无奈起诉继女张琳要求月付赡养费2000元。“我母亲和继父离婚后,我已多年没有和继父来往,关系早断了,我没有赡养他的义务。”张琳称。

法院查明,王先生和张女士共同抚养张琳至其成年,王先生与张琳之间形成继父女关系。法院表示,赡养父母是成年子女应尽的法定义务,最终支持了王先生的部分诉讼请求。

法官提示

随着我国社会老龄化进程加快,“小老人”赡养

“老老人”等赡养难题成为社会关注的焦点。目前,我国正逐步完善以居家养老为基础、社区服务为依托、机构养老为支撑的社会养老服务体系,居家养老正依赖于子女履行赡养义务。

北京市第一中级人民法院团河法庭法官高琳琳表示,赡养包括对父母经济上供养、生活上照料、精神上慰藉。因此,子女可结合父母需要程度、自身扶养能力、社会物价水平履行赡养义务,可以给付赡养费,也可与父母共同生活进行照顾;可以支付金钱,也可给付实物。 林靖

世界最长寿 男性去世

吉尼斯世界纪录相关机构26日说,享有世界在世最长寿男性头衔的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德25日在英国离世,享年112岁。

廷尼斯伍德将近100岁时住进一家养老院,直至去世。他的家人在一份声明中说,老人的“最后时光被音乐和爱围绕”。

廷尼斯伍德于今年4月“接棒”去世的委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉,被吉尼斯世界纪录认证为世界在世最长寿男性。

在家人眼中,他聪明、果断、勇敢,面对任何危机都能镇定自若,在数学方面很有天赋,而且健谈。 新华社

图片新闻



传统馍馍大赛

日前,土族民俗传统馍馍比赛在高原“土乡”——青海省海东市互助土族自治县举行,129名巧手厨娘各显身手,制作出炸馓子、“翻跟头”、焜锅馍馍等焜、炸、烙、蒸四大系列共十个品种的土族传统馍馍“佳作”。马铭言

日本研发出以水为主要成分的新型蓄热材料

日本研究人员利用以水为主要成分的热敏性高分子凝胶研发出一种新型蓄热材料。利用这种材料储蓄60℃以下的低温热量,其蓄热密

度可高达每升562千焦。研究团队实现了热敏性高分子凝胶的均质化,大量合成的这种凝胶达到与实验同等的蓄热密度。该材料储

蓄低温热量的蓄热密度可达现有材料的两倍以上,有助于实现低温废热的回收再利用,应用于节能和脱碳社会建设。 新华社

十余省份最低工资标准上涨,谁将受益?

最低工资事关劳动者基本权益保障,今年以来多地密集上调。截至目前,今年已有十余省份提高了最低工资标准。

提高标准后,哪些人将受益?对劳动者和企业有何影响?

哪些省份调整了

截至目前,今年已有江苏、浙江、河南、辽宁、吉林、黑龙江、江西、湖北、湖南等十余省份陆续上调最低工资标准。多数省份月最低工资涨幅为200元左右,最高涨了290元;个别省份上涨100元左右。从调整后的水平看,全国已有二十余个省份第一档最低工资超过2000元。

“适度调整最低工资,是兜住民生底线的重要举措,将推动部分低薪人员收入提升;同时也能提高新进入劳动力市场的劳动者工资保障水平,避免一部分用人单位故意压低工资,切实保障劳动者基本权益。”中国人民大学劳动人事学院教授常凯说。

谁将受益?影响几何?

专家表示,尽管最低工资在我国薪酬体系中主要发挥托底作用,但上调后的受益群体远不止低收入劳动者,对其他劳动者的收入水平也会带来积极影响。

“从实际情况看,部分企业最低档工资根据最低工资标准变化而调整后,其他档

工资、员工加班费等也会相应有所提高。还有一些‘低底薪+高提成’的劳动者,比如销售员、中介人员、带货主播等,他们总收入可能不少,但月收入不稳定。调整最低工资标准,可以提高他们在业绩低谷的待遇。”常凯说。

最低工资也是失业保险金、病假工资等其他一系列待遇的基准线、参照线。比如,职工患病或非因工负伤治疗期间的病假工资或疾病救济费不得低于最低工资标准的80%。我国大部分地区规定,失业保险金标准为最低工资标准的90%。

大多省份已完成本轮调整

中国劳动关系学院法

学院学术委员会主任沈建峰表示,最低工资一般两到三年调一次。各地会参考当地就业者及其赡养人口的最低生活费用、城镇居民消费价格指数、职工个人缴纳的社会保险费和住房公积金、职工平均工资、经济发展水平、就业状况等因素,对最低工资标准进行测算。

北京、上海、河北、安徽、贵州等地已于2023年实施了新的最低工资标准,再加上今年调整的十余个省份,目前绝大部分省份都已完成这一轮最低工资调整。

姜琳 熊轩昂

黄河进入凌汛期

黄河内蒙古乌拉特前旗三湖河口水文站上游2公里至清水河县喇嘛湾大桥河段27日出现流凌,流凌密度10%至30%,首凌日期较常年平均偏晚7天。黄河即日起进入2024至2025年度凌汛期。

针对黄河防凌工作,水利部组织指导水利部黄河水利委员会和沿黄相关省区水利部门迅即启动防凌运行机制,强化协同配合。

凌汛是黄河特有的汛情,由于黄河部分河段从低纬度流向高纬度地区,每年封冻、开河存在时间差,冬春时期易出现汛情。 魏弘毅

牛肉市场有望 加快走出低谷

近期,全球牛肉供给趋紧,巴西、美国、加拿大等国家牛肉价格保持上涨态势。同时,国内牛肉市场仍面临价格走低、养殖者深陷亏损、产业发展承压的严峻形势。

专家表示,国际“牛市”将助推国内“牛市”的到来。在全球牛肉供给趋紧和价格普遍上涨的背景下,进口牛肉比价优势虽仍存在,但价差将明显收窄,进口量也将有所下降。再加上国内对部分低效肉牛产能的调减,以及下游消费的持续回暖,预计牛肉市场将加快走出当前低谷,牛肉价格有望企稳回升并进入新一轮“牛市”。 乔金亮

丢失声明

▲哈尔滨市道外区秋顺汽车运输户,不慎将车牌号黑AN1610(黄色)的道路运输证丢失。证号:230100157750。特此声明。

▲哈尔滨市平房区刘丽运输户,不慎将车牌号黑AU3770(黄色)的道路运输经营许可证丢失,经营许可证号:230100130616。特此声明。

▲哈尔滨市平房区王海金运输户,不慎将车牌号黑AH1859的营运证丢失,特此声明。

声明作废

▲哈尔滨市道外区艳姐牛肉馅饼面馆(个体工商户),不慎将黑龙江省小餐饮核准证副本丢失。核准证编号: XJYB(2024) 230104002562。声明作废。

▲哈尔滨中标长德机械制造有限公司,不慎将营业执照副本丢失,统一社会信用代码: 91230102MACTFR1U2G。声明作废。

▲尚志市德通机械设备有限公司(个体工商户),统一社会信用代码: 92230183MADCQT7Y55,开户行:中国工商银行股份有限公司尚志珠河支行,账号: 3500029209000023789,核准号: J2610073337301 不慎将银行开户许可证丢失,声明作废。

通知

哈尔滨佳利绿色生态农业专业合作社,通知全体股东于2024年12月16日到哈尔滨市南岗区卫星村路19号卫星村村委会参加股东会,股东会会议议题为企业注销、清算事宜,未到场股东视为放弃表决权。

哈尔滨佳利绿色生态农业专业合作社

2024年11月29日

公告

▲本人曲艳侠,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区恒盛新天地小区B14栋1单元1201室,房屋用途为住宅,建筑面积77.14平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:曲艳侠2024年11月29日

▲本人周淑芝,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区恒盛新天地小区C11栋3单元201室,房屋用途为住宅,建筑面积180.4平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:周淑芝2024年11月29日

▲本人周淑芝,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区恒盛新天地小区C11栋3单元101室,房屋用途为住宅,建筑面积202.57平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:周淑芝2024年11月29日

▲本人贺建新,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇保利新城小区10号楼1单元202室,房屋用途为住宅,建筑面积61.66平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:贺建新2024年11月29日

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年12月19日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313